

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
& ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΤ/ΣΗΣ, ΤΥΠ/ΣΗΣ ΚΑΙ Π.Ε.  
ΤΜΗΜΑ: Α'

Ταχ. Δ/ση : Αχαρνών 2  
Ταχ. Κώδικας : 101 76  
Τηλέφωνο : 210 2124273  
Πληροφορίες : Ν. Πεταλάς  
Fax : 210 5238337  
E-Mail : [ax2u051@minagric.gr](mailto:ax2u051@minagric.gr)  
[ax2u024@minagric.gr](mailto:ax2u024@minagric.gr)

Αθήνα, 12 / 11 /2004  
Αριθ. Πρωτ. : **οικ. 304160**

**ΠΡΟΣ :** Όπως Π.Δ.

## ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

**ΘΕΜΑ:** «Λεπτομέρειες για την εφαρμογή της τυποποίησης και άσκησης του ποιοτικού ελέγχου στα νωπά οπωροκηπευτικά - κατάρτιση της Βάσης Δεδομένων.»

### Γενικά

Σύμφωνα με τον Καν (ΕΚ) 2200/96 του Συμβουλίου «για την κοινή οργάνωση των αγορών στον τομέα των νωπών οπωροκηπευτικών» έχει καθιερωθεί η υποχρεωτική εφαρμογή της τυποποίησης και στα διακινούμενα στο εσωτερικό των Κρατών μελών της Ε.Ε. νωπά οπωροκηπευτικά.

Τυποποίηση είναι η ταξινόμηση των προϊόντων σε ποιοτικές κατηγορίες (έξτρα, I, II) με βάση τις προδιαγραφές ποιότητας και εμπορίας, που προβλέπονται από τους ισχύοντες Κοινοτικούς Κανονισμούς, χωρίς να ταυτίζεται κατ' ανάγκη και με την συσκευασία του προϊόντος.

Όλα τα οπωροκηπευτικά που περιλαμβάνονται στο παράρτημα I του εν λόγω Κανονισμού, που προορίζονται να διατεθούν νωπά στον καταναλωτή, και για τα οποία έχουν θεσπιστεί ποιοτικά πρότυπα, σύμφωνα με τους Κοινοτικούς Κανονισμούς

(Παράρτημα IV), δεν δύναται να εκτεθούν προς πώληση, να παραδοθούν ή να διατεθούν προς πώληση στο εσωτερικό της Ε.Ε. ή από και προς τις Τρίτες Χώρες παρά μόνο εάν ανταποκρίνονται προς τα πρότυπα αυτά. Για όσα οπωροκηπευτικά δεν έχουν θεσπιστεί πρότυπα από την Ε.Ε. ή δεν περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Ι του ΚΑΝ (ΕΚ) 2200/96 θα ισχύουν εθνικά πρότυπα, τα οποία θα θεσπίζονται με βάση τα διεθνή πρότυπα UNECE ή CODEX ή ΟΟΣΑ.

Για να διαπιστωθεί ότι τα διακινούμενα νωπά οπωροκηπευτικά ανταποκρίνονται στις προδιαγραφές των κανόνων ποιότητας, το Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων διενεργεί και συντονίζει ποιοτικούς ελέγχους σε όλα τα στάδια εμπορίας καθώς και κατά την μεταφορά σύμφωνα με τις διατάξεις του Καν. (ΕΚ) 1148/2001 και της ΚΥΑ 257543/ 31-7-2003 (ΦΕΚ 1122/Β/08-08-2003).

### **Αρμόδιες Αρχές Ελέγχου**

Ως αρμόδιες αρχές ελέγχου βάσει του άρθρου 2 του κανονισμού 1148/2001 και σύμφωνα με την ΚΥΑ 257543/2003 ορίστηκαν:

- Αρχή συντονισμού: Η Διεύθυνση Μεταποίησης, Τυποποίησης και Ποιοτικού Ελέγχου Γεωργικών Προϊόντων Φυτικής Προέλευσης (Μ.Τ.&Π.Ε.) του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων - Τμήμα Α΄.
- Οργανισμοί ελέγχου: i) τα Περιφερειακά Κέντρα Προστασίας Φυτών και Ποιοτικού Ελέγχου Προϊόντων Φυτικής Προέλευσης (Π.Κ.Π.Φ.&Π.Ε.).  
ii) οι Διευθύνσεις Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων.

Χρέη αρχής τοπικού συντονισμού εκτελούν τα Περιφερειακά κέντρα ΠΦ & ΠΕ το καθένα στους νομούς ευθύνης του.

Ο έλεγχος της εφαρμογής της τυποποίησης οργανώνεται και συντονίζεται από την αρμόδια υπηρεσία ποιοτικού ελέγχου του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Δ/ση Μ.Τ. & Π.Ε.), εποπτεύεται από τα Περιφερειακά Κέντρα ΠΦ & ΠΕ και ασκείται από τους ποιοτικούς ελεγκτές των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων (Διευθύνσεις

Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης) και από τους ποιοτικούς ελεγκτές των Περιφερειακών Κέντρων Προστασίας Φυτών και Ποιοτικού Ελέγχου (Π.Κ.Π.Φ.&Π.Ε.) σε διμελή κλιμάκια.

### **Βάση Δεδομένων - Κατάρτιση Βάσης Δεδομένων**

Η βάση δεδομένων ή «Μητρώο» των συναλλασσομένων στον τομέα των νωπών οπωροκηπευτικών είναι ένα απαραίτητο εργαλείο για να καταγράψει κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που έχει στην κατοχή του νωπά οπωροκηπευτικά, που αποτελούν αντικείμενο προδιαγραφών εμπορίας, με σκοπό την έκθεσή τους ή τη διάθεσή τους προς πώληση στο έδαφος της κοινότητας, ή και με σκοπό την εξαγωγή τους προς Τρίτες Χώρες, ώστε να καταστεί δυνατός ο προγραμματισμός και η οργάνωση των αναγκαίων ελέγχων σε σύγχρονη βάση.

Η βάση δεδομένων των συναλλασσομένων στον τομέα των νωπών οπωροκηπευτικών καταρτίζεται από τη Δ/ση Μεταποίησης Τυποποίησης και Ποιοτικού Ελέγχου και τηρείται από τη Δ/ση Πληροφορικής του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Για την κατάρτιση της βάσης δεδομένων κρίνεται απαραίτητη η συνδρομή τόσο των Περιφερειακών Κέντρων όσο και των Δ/σεων Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων.

Συγκεκριμένα:

Οι επόπτες των Περιφερειακών Κέντρων σε συνεργασία με τους ποιοτικούς ελεγκτές των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, ενημερώνουν όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για την αναγκαιότητα της εφαρμογής της 257543/31-7-2003 ΚΥΑ και επισημαίνουν την υποχρεωτική εφαρμογή της τυποποίησης και στα διακινούμενα στην εγχώρια αγορά νωπά οπωροκηπευτικά.

Προς τούτο οργανώνουν ομιλίες, προβαίνουν σε ανακοινώσεις στα τοπικά Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης (εφημερίδες, ραδιοφωνικούς σταθμούς) φροντίζουν για την έκδοση και διανομή ενημερωτικών εντύπων, αφισών κλπ.

Στις ενημερώσεις θα επισημαίνεται ότι για την εφαρμογή της τυποποίησης είναι απαραίτητος για κάθε έμπορο ένας «αριθμός μητρώου» και ότι οι εμπλεκόμενοι

στην διακίνηση και εμπορία των νωπών οπωροκηπευτικών υποχρεούνται για την εγγραφή τους στη βάση δεδομένων έτσι ώστε να αποδοθεί στον καθένα ο αριθμός μητρώου του, ο οποίος θα αναγράφεται κατά περίπτωση στην συσκευασία των προϊόντων που διακινούν και θα ελέγχεται η αναγραφή του μαζί με τον έλεγχο ποιότητας των προϊόντων.

#### Διαδικασία εγγραφής στη Βάση Δεδομένων

Οι υπόχρεοι υποβάλλουν στην Δ/ση Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, όπου υπάρχει η έδρα της επιχείρησης για νομικά πρόσωπα ή η μόνιμη κατοικία για φυσικά πρόσωπα, αίτηση - δήλωση σύμφωνα με το υπόδειγμα του παραρτήματος Ι, καθώς και το φάκελο με τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά όπως αυτά αναλυτικά αναφέρονται στο παράρτημα ΙΙΙ της παρούσης εγκυκλίου ανάλογα με το κλάδο συναλλασσόμενων.

Με απόφαση του Προϊσταμένου της Δ/σης Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης ορίζεται ένας υπάλληλος με γνώσεις χειρισμού Η/Υ, ο οποίος σε συνεργασία με τον τακτικό ποιοτικό ελεγκτή εξετάζει, επαληθεύει ή διορθώνει τα στοιχεία κάθε φακέλου και κατατάσσει τον κάθε φορέα σε έναν ή και περισσότερους από τους κλάδους που αναφέρονται στο άρθρο 3 παράγραφος 3 της Κ.Υ.Α. συμπεριλαμβανομένου και του προθέματος Α ή Β. Για την επιβεβαίωση των υποβληθέντων στοιχείων από κάθε υπόχρεο, όταν απαιτείται, πραγματοποιείται και επιτόπιος έλεγχος στους χώρους της επιχείρησης.

Το πρόθεμα Α θα δίνεται σε συναλλασσόμενους οι οποίοι διαθέτουν, έστω και για ένα είδος οπωροκηπευτικού, αναγνωρισμένο από την αρμόδια Υπηρεσία (Δ/ση Αγροτικής Ανάπτυξης της Ν.Α) συσκευαστήριο.

Ο φάκελος με τα υποβληθέντα δικαιολογητικά για κάθε υπόχρεο τηρείται στην αρμόδια Διεύθυνση Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης της Ν.Α που ανήκει.

Τα στοιχεία των φακέλων αφού επανελεγχθούν στην έδρα της Ν.Α στην οποία έχουν υποβληθεί και από τον επόπτη ή άλλον υπάλληλο του Περιφερειακού Κέντρου και επαληθευτεί η ορθότητά τους, εισάγονται στο μηχανογραφικό σύστημα και με την ολοκλήρωση της εισαγωγής των στοιχείων, διαμορφώνεται ο αριθμός μητρώου του

συναλλασσομένου ο οποίος θα αποδίδεται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Ο τρόπος συμπλήρωσης της αίτησης-δήλωσης και εισαγωγής των πληροφοριών στο μηχανογραφικό σύστημα αλλά και η γενική χρήση του μηχανογραφικού προγράμματος στη διενέργεια των ελέγχων θα παρουσιαστεί σε όλους τους χρήστες των Δ/σεων Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης και των Περιφερειακών Κέντρων στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων από τη Δ/ση Πληροφορικής, σε εκπαιδευτικό σεμινάριο.

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων μετά την ολοκλήρωση της καταχώρησης των υποβληθέντων στοιχείων στη βάση δεδομένων χορηγεί την βεβαίωση του «αριθμού μητρώου» σε κάθε συναλλασσόμενο. Επίσης προβαίνει στην ενημέρωση της βάσης δεδομένων με την εγγραφή και διαγραφή μελών, εποπτεύει την καταχώρηση στοιχείων ελέγχων και στοιχείων επιβολής ποινών, ενώ ταυτόχρονα είναι υπεύθυνο και για την γνωστοποίηση των στοιχείων αυτών στα κοινοτικά όργανα όταν αυτό απαιτείται.

Η προαναφερθείσα διαδικασία τηρείται και για οποιαδήποτε περίπτωση αίτησης τροποποίησης στοιχείων του φακέλου κάθε συναλλασσομένου.

### **Υποχρεώσεις συναλλασσομένων**

Κάθε συναλλασσόμενος που είναι εγγεγραμμένος στη βάση δεδομένων υπόκειται στις υποχρεώσεις όπως αυτές αναφέρονται στο άρθρο 5 της ΚΥΑ 257543/31-07-2003.

Ιδιαίτερως επισημαίνονται οι υποχρεώσεις:

- Να αναγγέλλει εγκαίρως στη Δ/ση Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης που ανήκει τον τόπο και τον χρόνο που θα προβεί σε τυποποίηση, σε αποστολή, εξαγωγή, παραλαβή, εισαγωγή ή και διακίνηση στην εσωτερική αγορά νωπών οπωροκηπευτικών ώστε οι Υπηρεσίες Ελέγχου να προβούν σε έλεγχο τήρησης των προδιαγραφών εμπορίας αν αυτό προκύπτει από την χρήση της βάσης δεδομένων.

Η αναγγελία θα γίνεται μέσω του ειδικού εντύπου αναγγελίας του Παραρτήματος II της παρούσης εγκυκλίου.

- Να αναγράφει με ευανάγνωστα και ανεξίτηλα γράμματα επί της συσκευασίας των προϊόντων του, την κωδικοποίηση του προϊόντος όπως αυτή θα του αποδοθεί από την αρμόδια Δ/ση Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης. Η κωδικοποίηση του προϊόντος θα περιλαμβάνει τον αριθμό μητρώου του συναλλασσομένου στη βάση δεδομένων συμπληρωμένη κάθε φορά με επιπλέον χαρακτηριστικά ανάλογα με το διακινούμενο προϊόν και το συσκευαστήριο στο οποίο θα γίνεται η τυποποίηση.

Οι συναλλασσόμενοι με το πρόθεμα Β θα πρέπει να έχουν συνάψει συμφωνία με συναλλασσόμενους με το πρόθεμα Α, και επί της συσκευασίας των διακινούμενων προϊόντων τους να φέρουν τόσο τον «αριθμό μητρώου» τους, όσο και τον «αριθμό μητρώου» του εμπόρου με το πρόθεμα Α στο τυποποιητήριο του οποίου έγινε η τυποποίηση.

- Να καταβάλλει το τέλος εγγραφής και ανανέωσης στη βάση δεδομένων, όπως αυτό καθορίζεται, με την υπ' αριθ. 216/73/19-01-2004 απόφαση του Υπουργού Γεωργίας (ΦΕΚ 117/Β/28-1-2004).

Ήτοι:

α) Για τους εξαγωγείς-αποστολείς 600 Ευρώ

β) Για τους εισαγωγείς- παραλήπτες 600 Ευρώ

γ) Για τους εμπόρους εγχώριας αγοράς 300 Ευρώ

δ) Για τους παραγωγούς 150 Ευρώ

ε) Για τους άλλους συναλλασσόμενους 400 Ευρώ

Σε περίπτωση κατά την οποία κάποιος συναλλασσόμενος εμπίπτει σε περισσότερες της μιας κατηγορίας τότε αυτός καταβάλλει το παράβολο με την υψηλότερη τιμή από τις κατηγορίες που ανήκει.

### **Έλεγχοι τήρησης των προδιαγραφών εμπορίας στην εσωτερική αγορά**

Στην εσωτερική αγορά (εγχώρια και ενδοκοινοτική) διενεργούνται δειγματοληπτικοί έλεγχοι τήρησης των προδιαγραφών εμπορίας των προϊόντων που κατέχονται από τους συναλλασσομένους και διακρίνονται στις ακόλουθες κατηγορίες:

α) **Κανονικοί** που διενεργούνται από έναν από τους ποιοτικούς ελεγκτές των Δ/σεων Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης.

β) **Έκτακτοι** που διενεργούνται από διμελή κλιμάκια ελεγκτών των Περιφερικών Κέντρων (με ευθύνη και προγραμματισμό από το κάθε Περιφερειακό Κέντρο).

Οι έλεγχοι πραγματοποιούνται στους τόπους παραγωγής, τυποποίησης, συσκευασίας, αποθήκευσης και αποστολής, στις κεντρικές δημοτικές και λαϊκές αγορές, στα σουπερ μάρκετ, στα καταστήματα λιανικής πώλησης ή όπου αλλού κριθεί αναγκαίο κάνοντας χρήση των πληροφοριών της βάσης δεδομένων.

Ο προγραμματισμός των κανονικών ελέγχων στην εσωτερική αγορά γίνεται σε εβδομαδιαία βάση, από τον ορισμένο ποιοτικό ελεγκτή της Διεύθυνσης Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης σε συνεργασία με τον επόπτη του Περιφερειακού Κέντρου στο οποίο ανήκει, χρησιμοποιώντας πληροφορίες από τη βάση δεδομένων, στην οποία θα έχουν πληροφόρηση όλες οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και όλα τα Περιφερειακά Κέντρα.

Ο εβδομαδιαίος προγραμματισμός δύναται να περιλαμβάνει από μία ημέρα ελέγχου έως καθημερινό έλεγχο, αναλόγως των εκάστοτε αναγκών.

Η επιλογή του φορέα προς έλεγχο θα γίνεται λαμβάνοντας υπ' όψη την αναγγελία, τον κλάδο συναλλασσομένων και το ποσοστό του προβλεπόμενου ελέγχου σύμφωνα με το άρθρο 6 της ΚΥΑ, το μέγεθος του φορέα στην εμπορική αλυσίδα, τις διαπιστώσεις παρελθόντων ελέγχων, το είδος του διακινούμενου προϊόντος σε συνδυασμό με την εποχή διακίνησης (πχ έναρξη, μέση και τέλος εμπορικής περιόδου) καθώς και ειδικές συνθήκες στην αγορά.

Ο έλεγχος θα διενεργείται με βάση το **έντυπο ελέγχου** που θα δημιουργείται από το μηχανογραφικό σύστημα και θα συμπληρώνεται επιτόπου κατά τον έλεγχο, ενώ αντίγραφο θα παραδίδεται στον ελεγχόμενο.

Κάθε Διεύθυνση Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης ενημερώνει εντός πέντε (5) ημερών από τη λήξη της εβδομάδας ελέγχου το Περιφερειακό Κέντρο στο οποίο ανήκει, για τους διενεργηθέντες κανονικούς ελέγχους. Η ενημέρωση γίνεται με την εισαγωγή των στοιχείων ελέγχου στο μηχανογραφικό σύστημα αλλά και την αποστολή αναλυτικής κατάστασης με τους ελεγχθέντες φορείς ανά ημερομηνία ελέγχου και τον αριθμό πιστοποιητικών σε περιπτώσεις που εκδίδονται, αντίγραφο **εντύπου ελέγχου**, πρακτικά ελέγχου κλπ.

Στις περιπτώσεις όπου κατά τους κανονικούς ελέγχους διαπιστωθούν παραβάσεις στην τήρηση των προδιαγραφών ποιότητας η ενημέρωση της βάσης δεδομένων γίνεται άμεσα, έως την επόμενη ημέρα από τη διενέργεια του ελέγχου.

Τα Περιφερειακά Κέντρα με απόφαση του επόπτη διενεργούν έκτακτους ελέγχους με διμελή κλιμάκια ελεγκτών τους σε όλους τους νομούς που ανήκουν στην δικαιοδοσία τους. Η επιλογή του φορέα προς έλεγχο γίνεται με την ίδια διαδικασία με αυτή των κανονικών ελέγχων (ανάλυση κινδύνων με χρήση πληροφοριών της Βάσης Δεδομένων).

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ενημερώνεται αυτόματα από το μηχανογραφικό σύστημα για το σύνολο των διενεργηθέντων ελέγχων (κανονικούς και έκτακτους), έτσι ώστε η Δ/ση Μ.Τ.& Π.Ε του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να παρακολουθεί και να συντονίζει την πορεία των ελέγχων, τα ποσοστά των διενεργηθέντων ελέγχων ανά κλάδο συναλλασσομένων, ανά προϊόν κλπ και να κατευθύνει τους ελέγχους όποτε αυτό κρίνεται απαραίτητο.

### **Έλεγχοι τήρησης των προδιαγραφών εμπορίας κατά τις εισαγωγές- εξαγωγές**

Τα προϊόντα που πρόκειται να εισαχθούν ή εξαχθούν από ή προς τις Τρίτες Χώρες υπόκεινται στο σύνολό τους υποχρεωτικά σε έλεγχο συμμόρφωσης προς τις προδιαγραφές εμπορίας. Για τον λόγο αυτό ο εισαγωγέας ή εξαγωγέας γνωστοποιεί εγκαίρως (24 ώρες πριν) την πρόθεσή του για εισαγωγή ή εξαγωγή στον αρμόδιο οργανισμό ελέγχου (τη Δ/ση Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης που ανήκει ο τόπος φόρτωσης του τελικού φορτίου προς εξαγωγή ή τον τόπο εκτελωνισμού προκειμένου για εισαγωγή), παραθέτοντας πληροφοριακά στοιχεία όπως είδος και ποσότητα φορτίου, ακριβή τόπο και χρόνο φόρτωσης, χώρα προέλευσης ή προορισμού κλπ.

Ο ποιοτικός έλεγχος διενεργείται με βάση το έντυπο ελέγχου που θα εκδίδεται από το μηχανογραφικό σύστημα της αρμόδιας Δ/σης Γεωργίας - Αγροτικής Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπόψη τα δεδομένα της αναγγελίας και θα συμπληρώνεται επιτόπου κατά τον έλεγχο.

Μετά τη διενέργεια του ποιοτικού ελέγχου και αφού ο ελεγκτής διαπιστώσει ότι η προς εξαγωγή ή εισαγωγή παρτίδα ή παρτίδες είναι σύμφωνες με τις ισχύουσες



προδιαγραφές ποιότητας εκδίδει το πιστοποιητικό καταλληλότητας σύμφωνα με το παράρτημα Ι του Κανονισμού 1148/2001.

Η ενημέρωση της βάσης δεδομένων γίνεται με την εισαγωγή των στοιχείων του ελέγχου στο μηχανογραφικό σύστημα εντός πέντε (5) ημερών από τη λήξη της ημερομηνίας ελέγχου, εκτός των περιπτώσεων όπου διαπιστώνονται παραβάσεις στην τήρηση των προδιαγραφών ποιότητας και η ενημέρωση της βάσης δεδομένων πρέπει να γίνει έως την επόμενη μέρα από τη διενέργεια του ελέγχου.

Όταν κρίνεται απαραίτητο με απόφαση του επόπτη του Περιφερειακού Κέντρου διενεργούνται έκτακτοι έλεγχοι, πάντα εντός της περιοχής ευθύνης του Περιφερειακού Κέντρου.

Κατά τα λοιπά ισχύουν οι διατάξεις της υπ' αριθμ. 257543/2003 ΚΥΑ.

Συνημμένα Παραρτήματα:

1. Αίτηση-Δήλωση Εγγραφής (σελίδες 3)
2. Έντυπο Αναγγελίας (σελίδα 1)
3. Πίνακας με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά ανά κατηγορία (σελίδες 2)
4. Πίνακας με τις ισχύουσες εμπορικές προδιαγραφές ποιότητας σπωρ/κων

**Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**ΘΩΜΑΣ ΑΛΗΦΑΚΙΩΤΗΣ**



Αρ.Πρωτ.: .....

Ημ/νία: .....

**ΑΙΤΗΣΗ - ΔΗΛΩΣΗ**

Για την εγγραφή στη βάση δεδομένων σύμφωνα με τον ΚΑΝ. (ΕΚ) 1148/2001 για τα Νωπά Οπωροκηπευτικά

\* ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΤΙΚΗ **ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΥΝΑΛΛΑΣΣΟΜΕΝΟΥ**

\* ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ .....

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ Ή ΕΠΩΝΥΜΙΑ .....

ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ .....

Α.Φ.Μ. .... Δ.Ο.Υ. ....

ΕΔΡΑ .....

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ..... Τ.Κ. ....

ΤΗΛ ..... ΦΑΞ .....

E-MAIL .....

**ΚΛΑΔΟΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ**

- \* ΕΞΑΓΩΓΕΑΣ - ΑΠΟΣΤΟΛΕΑΣ
- \* ΕΙΣΑΓΩΓΕΑΣ - ΠΑΡΑΛΗΠΤΗΣ
- \* ΕΜΠΟΡΟΣ ΕΓΧΩΡΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ (Χονδρικό Εμπόριο)
- \* ΕΜΠΟΡΟΣ ΕΓΧΩΡΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ (Λιανικό Εμπόριο)
- \* ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ
- \* ΑΛΛΟΙ ΣΥΝΑΛΛΑΣΣΟΜΕΝΟΙ

10
20
30
40
50
60

**ΕΜΠΟΡΟΣ ΤΥΠΟΥ**

A	B
A	B
A	B
A	B
A	B
A	B

ΠΡΟΪΟΝΤΑ			ΤΥΠΟΠΟΙΗΤΗΡΙΑ-ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΑ ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ						
ΚΛΑ-ΔΟΣ *	ΤΥΠΟΣ * Α ή Β	ΚΩΔ. *	ΚΩΔ. ΣΥΣΚ. *	ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΟΥ	ΤΥΠΟΣ-ΜΟΝΤΕΛΟ	ΑΡ. ΓΡΑΜΜΩΝ	ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑ ΑΝΑ θωρο	ΙΔΙΟΚ/ΤΑ	ΑΡ.ΜΗΤΡΩΟΥ ΙΔΙΟΚ.ΕΜΠΛΑ

(Συνεχίζεται)

\* Συμπληρώνονται από την αρμόδια υπηρεσία.

(Συνεχίζεται)

ΠΡΟΪΟΝΤΑ			ΤΥΠΟΠΟΙΗΤΗΡΙΑ-ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΑ ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ						
ΚΛΑ-ΔΟΣ *	ΤΥΠΟΣ * Α ή Β	ΚΩΔ. *	ΚΩΔ. ΣΥΣΚ. *	ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΟΥ	ΤΥΠΟΣ-ΜΟΝΤΕΛΟ	ΑΡ. ΓΡΑΜΜΩΝ	ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑ ΑΝΑ 8ωρο	ΙΔΙΟΚ/ΤΑ	ΑΡ.ΜΗΤΡΩΟΥ ΙΔΙΟΚ.ΕΜΠΛΑ

\* Συμπληρώνονται από την αρμόδια υπηρεσία.

**ΨΥΚΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ**

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ	ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑ/ ΤΟΝΟΥΣ	ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ

**ΑΠΟΘΗΚΕΣ**

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ	ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑ/ ΤΟΝΟΥΣ	ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ

**ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΝΩΠΩΝ ΟΠΩΡΟΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑ ΠΡΟΪΟΝ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΤΡΙΕΤΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ .....**

ΚΩΔ.	ΠΡΟΪΟΝ	ΠΟΣΟΤΗΤΑ /ΚΙΛΑ

Ο/Η Αιτ.....

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ

**ΛΙΣΤΑ ΚΩΔΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ**

822	Αβοκάντο	Avocados	727	Μανιτάρια	Mushrooms
713	Αγγούρια	Cucumbers	805	Μανταρίνι tangerines	Tangerines
716	Αγκινάρες	Artichokes	804	Μανταρίνια	Mandarins-Wilkins
817	Ακτινίδιο	Kiwifruit	718	Μελιτζάνες	Aubergines
806	Άλλα Εσπεριδοειδή μικρά	Other small citrus fruit	809	Μήλα	Apples
830	Αμύγδαλα σε κέλυφος	Almonds in shell	902	Μπανάνες	Bananas
714	Αρακάς-Μπιζέλια	Peas	813	Νεκταρίνια	Nectarines
810	Αχλάδια	Pears	901	Πατάτες	Potatoes
811	Βερούκοκα	Apricots	824	Πεπόνια	Melons
815	Δαμάσκηνα	Plums	720	Πιπεριές Γλυκές	Sweet peppers
712	Καρότα	Carrots	801	Πορτοκάλια	Oranges
825	Καρπούζια	Watermelons	704	Πράσα	Leeks
834	Καρύδια σε κέλυφος	Walnuts in shell	710	Ραδίκια	Endives
903	Κάστανα	Chestnuts	814	Ροδάκινα	Peaches
709	Κατσαρά Μαρούλια	Cos lettuce	803	Σατσούμας	Satsumas-Monreales
812	Κεράσια	Cherries	719	Σέλινα	Celery
707	Κεφαλωτά Λάχανα	Head cabbage	703	Σκόρδα	Garlic
708	Κεφαλωτά Μαρούλια	Head lettuce	721	Σπανάκι	Spinach
711	Κιχόριο	Witloof chicory	717	Σπαράγγια	Asparagus
802	Κλημεντίνες	Clementines	808	Σταφύλια επιτραπέζια	Table grapes
722	Κολοκύθια	Courgettes	701	Τομάτες	Tomatoes
705	Κουνουπίδια	Cauliflowers	715	Φασολάκια	Beans
702	Κρεμύδια	Onions	832	Φουντούκια σε κέλυφος	Hazelnuts in shell
706	Λαχανάκια Βρυξελών	Brussels sprouts	816	Φράουλες	Strawberries
807	Λεμόνια	Lemons			

Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ: .....

ΑΡ.ΠΡΩΤ.: .....  
 Ημ/νία: .....

## ΕΝΤΥΠΟ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑΣ

### ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΥΝΑΛΛΑΣΣΟΜΕΝΟΥ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ .....  
 ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ .....  
 Α.Φ.Μ. ....

### ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ-ΦΟΡΤΩΣΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

	1	2	3
<b>* Αριθμός Εγγραφής</b>			
<b>Ημερομηνία Συσκευασίας</b>			
<b>Τύπος Εμπορίου</b>	A	A	A
	B	B	B
<b>Κλάδος Εμπορίας</b>	10    30    50	10    30    50	10    30    50
	20    40    60	20    40    60	20    40    60
<b>Κωδικός Συσκευαστηρίου</b>			
<b>Προϊόν</b>	* Κωδ.:	* Κωδ.:	* Κωδ.:
<b>Είδος Συσκευασίας</b>			
<b>Αριθμός Συσκευασιών</b>			
<b>Ποσότητα / Κιλά</b>			
<b>Ημερ. Φόρτωσης / παραλαβής</b>			
<b>Τόπος Φόρτωσης</b>			
<b>Χώρα Προορισμού για Εξαγωγείς</b>			
<b>Χώρα Προέλευσης για Εισαγωγείς</b>			
<b>Προορισμός</b>			
<b>Μέσο Μεταφοράς</b>	Πλοίο    Σιδηρ.    Φορτηγό	Πλοίο    Σιδηρ.    Φορτηγό	Πλοίο    Σιδηρ.    Φορτηγό
	Αερομ.    Άλλο    Κοντέινερ	Αερομ.    Άλλο    Κοντέινερ	Αερομ.    Άλλο    Κοντέινερ
<b>Ονομασία Μετ/κού Μέσου</b>			
<b>Πιστοποιητικό Καταλληλότητας</b>			
<b>Παρατηρήσεις</b>			

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ .....

Ο/Η ΑΙΤ.....

\* Συμπληρώνονται από την αρμόδια Υπηρεσία

## **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ**

### **Δικαιολογητικά που απαιτούνται για την εγγραφή στη βάση δεδομένων των ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ - ΑΠΟΣΤΟΛΕΩΝ**

1. Αίτηση - Δήλωση εγγραφής σύμφωνα με το Παράρτημα Ι.
2. Βεβαίωση εγγραφής στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο.
3. Βεβαίωση εγγραφής στο ειδικό μητρώο εξαγωγέων του οικείου επιμελητηρίου.
4. Βεβαίωση της αρμόδιας ΔΟΥ ότι έχει γίνει δήλωση άσκησης επιτηδεύματος και ο Α.Φ.Μ. που χορηγήθηκε.
5. Αποδεικτικό καταβολής νομίμων τέλους εγγραφής (ΠΑΡΑΒΟΛΟ) 600 €, κατατεθειμένου στο λογαριασμό 26670/0 του Κ.Τ.Γ.Κ.Δ. που τηρείται στην Τράπεζα της Ελλάδος.
6. Αντίγραφο του οικείου καταστατικού αν πρόκειται για εταιρεία.
7. Επικυρωμένα αντίγραφα αδειών λειτουργίας των εγκαταστάσεων.
8. Βεβαίωση της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης της οικείας Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης για την καταλληλότητα των εγκαταστάσεων.
9. Βεβαίωση της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης της οικείας Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης για την ύπαρξη Εμπορικής Υποδομής (για την κατηγορία με πρόθεμα Β).
10. Υπεύθυνη δήλωση του Νόμου 1599/86 στην οποία θα αναγράφεται ότι όλα τα στοιχεία που δόθηκαν είναι αληθή.

### **Δικαιολογητικά που απαιτούνται για την εγγραφή στη βάση δεδομένων των ΕΙΣΑΓΩΓΕΩΝ - ΠΑΡΑΛΗΠΤΩΝ, ΕΜΠΟΡΩΝ ΕΓΧΩΡΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ, και αυτών που εμπίπτουν στην κατηγορία των «ΑΛΛΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΣΣΟΜΕΝΩΝ»**

1. Αίτηση - Δήλωση εγγραφής σύμφωνα με σύμφωνα με το Παράρτημα Ι.
2. Βεβαίωση της αρμόδιας ΔΟΥ ότι έχει γίνει δήλωση άσκησης επιτηδεύματος και ο Α.Φ.Μ. που χορηγήθηκε.

3. Αποδεικτικό καταβολής νομίμων τέλους εγγραφής (ΠΑΡΑΒΟΛΟ) 600 €, για τους εισαγωγείς - παραλήπτες, 300 € για τους εμπόρους εγχώριας αγοράς και τους «άλλους» συναλλασσόμενους, κατατεθειμένου στο λογαριασμό 26670/0 του Κ.Τ.Γ.Κ.Δ. που τηρείται στην Τράπεζα της Ελλάδος.
4. Αντίγραφο του οικείου καταστατικού αν πρόκειται για εταιρεία.
5. Επικυρωμένο αντίγραφο της άδειας λειτουργίας των εγκαταστάσεων.
6. Βεβαίωση της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης της οικείας Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης για την καταλληλότητα των εγκαταστάσεων.
7. Βεβαίωση της Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης της οικείας Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης για την ύπαρξη Εμπορικής Υποδομής (για την κατηγορία με πρόθεμα Β).
8. Υπεύθυνη δήλωση του Νόμου 1599/86 στην οποία θα αναγράφεται ότι όλα τα στοιχεία που δόθηκαν είναι αληθή.

**Δικαιολογητικά που απαιτούνται για την εγγραφή στη βάση δεδομένων των ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ**

1. Αίτηση - Δήλωση εγγραφής σύμφωνα με τον Παράρτημα Ι.
2. Αποδεικτικό καταβολής νομίμων τέλους εγγραφής (ΠΑΡΑΒΟΛΟ) 150 € κατατεθειμένου στο λογαριασμό 26670/0 του Κ.Τ.Γ.Κ.Δ. που τηρείται στην Τράπεζα της Ελλάδος.
3. Άδεια από το ταμείο λαϊκών αγορών ή την αρμόδια Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση στην περίπτωση που ο συναλλασσόμενος διαθέτει προϊόντα στις λαϊκές αγορές.
4. Υπεύθυνη δήλωση του Νόμου 1599/86 στην οποία θα αναγράφεται ότι όλα τα στοιχεία που δόθηκαν είναι αληθή.



## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV

### Εμπορικοί Κανόνες για φρούτα και λαχανικά (ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2004)

ΕΙΔΟΣ	ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ & ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΤΕΥΧΟΣ	ΗΜ/ΝΙΑ	ΣΕΛ.	
<b>Αβοκάντο</b>	<a href="#">831/97</a>	<b>7 Μαΐου 1997</b>	<b>L 119</b>	<b>8/5/1997</b>	<b>13</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">1167/99</a>	3 Ιουνίου 1999	L 141	4/6/1999	4
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
<b>Αγγούρια</b>	<a href="#">1677/88</a>	<b>15 Ιουνίου 1988</b>	<b>L 150</b>	<b>16/6/1988</b>	<b>21</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">888/97</a>	16 Μαΐου 1997	L 126	17/5/1997	11
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
<b>Αγκινάρες Κουνουπίδια</b>	<a href="#">963/98</a>	<b>7 Μαΐου 1998</b>	<b>L 135</b>	<b>8/5/1998</b>	<b>18</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">2551/99</a>	2 Δεκεμβρίου 1999	L 308	3/12/1999	26
	<a href="#">1135/01</a>	8 Ιουνίου 2001	L 154	9/6/2001	10
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">1466/03</a>	19 Αυγούστου 2003	L 210	20/8/2003	6
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
<b>Ακτινίδια</b>	<a href="#">1673/04</a>	<b>24 Σεπτεμβρίου 2004</b>	<b>L 300</b>	<b>25/9/2004</b>	<b>5</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">305/92</a>	7 Φεβρουαρίου 1992	L 032	8/2/1992	15
	<a href="#">888/97</a>	16 Μαΐου 1997	L 126	17/5/1997	11
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
<b>Βερίκοκα</b>	<a href="#">851/00</a>	<b>27 Απριλίου 2000</b>	<b>L 103</b>	<b>28/4/2000</b>	<b>22</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
<b>Δαμάσκηνα</b>	<a href="#">1168/99</a>	<b>3 Ιουνίου 1999</b>	<b>L 141</b>	<b>4/6/1999</b>	<b>5</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">848/00</a>	27 Απριλίου 2000	L 103	28/4/2000	9
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">537/04</a>	23 Μαρτίου 2004	L 86	24/3/2004	9

## Εμπορικοί Κανόνες για φρούτα και λαχανικά

ΕΙΔΟΣ	ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ & ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΤΕΥΧΟΣ	ΗΜ/ΝΙΑ	ΣΕΛ.	
Επιτραπέζια σταφύλια	<a href="#">2789/99</a>	<b>22 Δεκεμβρίου 1999</b>	<b>L 336</b>	<b>29/12/1999</b>	<b>13</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">716/01</a>	10 Απριλίου 2001	L 100	11/4/2001	9
	<a href="#">2137/02</a>	29 Νοεμβρίου 2002	L 325	30/11/2002	30
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
Εσπεριδοειδή	<a href="#">1799/01</a>	<b>12 Σεπτεμβρίου 2001</b>	<b>L 244</b>	<b>14/9/2001</b>	<b>12</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">453/02</a>	13 Μαρτίου 2002	L 72	14/3/2002	9
	<a href="#">2010/02</a>	12 Νοεμβρίου 2002	L 310	13/11/2002	3
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">2173/03</a>	12 Δεκεμβρίου 2003	L 326	13/12/2003	10
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
Καρότα	<a href="#">730/99</a>	<b>7 Απριλίου 1999</b>	<b>L 93</b>	<b>8/4/1999</b>	<b>14</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
Καρπούζια	<a href="#">1093/97</a>	<b>16 Ιουνίου 1997</b>	<b>L 158</b>	<b>17/6/1997</b>	<b>21</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
Πεπόνια	<a href="#">1615/01</a>	<b>7 Αυγούστου 2001</b>	<b>L 214</b>	<b>8/8/2001</b>	<b>21</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
Καρύδια με κέλυφος	<a href="#">175/01</a>	<b>26 Ιανουαρίου 2001</b>	<b>L 26</b>	<b>27/1/2001</b>	<b>7</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">80/03</a>	17 Ιανουαρίου 2003	L 13	18/1/2003	5
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50

## Εμπορικοί Κανόνες για φρούτα και λαχανικά

ΕΙΔΟΣ	ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ & ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΤΕΥΧΟΣ	ΗΜ/ΝΙΑ	ΣΕΛ.	
Κρεμμύδια	<a href="#">2213/83</a>	<b>28 Ιουλίου 1983</b>	<b>L 213</b>	<b>4/8/1983</b>	<b>13</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">1654/87</a>	12 Ιουνίου 1987	L 153	13/6/1987	35
	<a href="#">3439/91</a>	26 Νοεμβρίου 1991	L 326	28/11/1991	21
	<a href="#">658/92</a>	16 Μαρτίου 1992	L 70	17/3/1992	15
	<a href="#">888/97</a>	16 Μαΐου 1997	L 126	17/5/1997	11
	<a href="#">2390/97</a>	1 Δεκεμβρίου 1997	L 330	2/12/1997	12
	<a href="#">1508/01</a>	24 Ιουλίου 2001	L 200	25/7/2001	14
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50	
Κεράσια	<a href="#">214/04</a>	<b>6 Φεβρουαρίου 2004</b>	<b>L 36</b>	<b>7/2/2004</b>	<b>6</b>
		<i>Τροποποιημένος από τον:</i>			
<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50	
Φραουλές	<a href="#">843/02</a>	<b>21 Μαΐου 2002</b>	<b>L 134</b>	<b>22/5/2002</b>	<b>24</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50	
Κουνουπίδια Αγκινάρες	<a href="#">963/98</a>	<b>7 Μαΐου 1998</b>	<b>L 135</b>	<b>8/5/1998</b>	<b>18</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">2551/99</a>	2 Δεκεμβρίου 1999	L 308	3/12/1999	26
	<a href="#">1135/01</a>	8 Ιουνίου 2001	L 154	9/6/2001	10
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">1466/03</a>	19 Αυγούστου 2003	L 210	20/8/2003	6
<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50	
Μελιτζάνες	<a href="#">1292/81</a>	<b>12 Μαΐου 1981</b>	<b>L 129</b>	<b>15/5/1981</b>	<b>38</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">888/97</a>	16 Μαΐου 1997	L 126	17/5/1997	11
	<a href="#">1135/01</a>	8 Ιουνίου 2001	L 154	9/6/2001	9
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50	
Κολοκυθάκια	<a href="#">1757/03</a>	<b>3 Οκτωβρίου 2003</b>	<b>L 252</b>	<b>4/10/2003</b>	<b>11</b>
		<i>Τροποποιημένος από τον:</i>			
<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50	

## Εμπορικοί Κανόνες για φρούτα και λαχανικά

ΕΙΔΟΣ	ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ & ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΤΕΥΧΟΣ	ΗΜ/ΝΙΑ	ΣΕΛ.	
Μανιτάρια	<a href="#">982/02</a>	<b>7 Ιουνίου 2002</b>	<b>L 150</b>	<b>8/6/2002</b>	<b>45</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
Μήλα	<a href="#">85/04</a>	<b>15 Ιανουαρίου 2004</b>	<b>L 13</b>	<b>20/1/2004</b>	<b>3</b>
		<i>Τροποποιημένος από τον:</i>			
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
Αχλάδια	<a href="#">86/04</a>	<b>15 Ιανουαρίου 2004</b>	<b>L 13</b>	<b>20/1/2004</b>	<b>19</b>
		<i>Τροποποιημένος από τον:</i>			
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
Λάχανα Λάχανα Βρυξελλών Σέλινα με ραβδώσεις Σπανάκια	<a href="#">1591/87</a>	<b>5 Ιουνίου 1987</b>	<b>L 146</b>	<b>6/6/1987</b>	<b>36</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">658/92</a>	16 Μαρτίου 1992	L 70	17/3/1992	15
	<a href="#">888/97</a>	16 Μαΐου 1997	L 126	17/5/1997	11
	<a href="#">1135/01</a>	8 Ιουνίου 2001	L 154	9/6/2001	10
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
Μαρούλια Αντίδια κατσαρά & πλατύφυλλα	<a href="#">1543/01</a>	<b>27 Ιουλίου 2001</b>	<b>L 203</b>	<b>28/7/2001</b>	<b>9</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
Μπανάνες	<a href="#">2257/94</a>	<b>16 Σεπτεμβρίου 1994</b>	<b>L 245</b>	<b>20/9/1994</b>	<b>6</b>
		<i>Τροποποιημένος από τον:</i>			
	<a href="#">386/97</a>	28 Φεβρουαρίου 1997	L 60	1/3/1997	53

## Εμπορικοί Κανόνες για φρούτα και λαχανικά

ΕΙΔΟΣ	ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ & ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΤΕΥΧΟΣ	ΗΜ/ΝΙΑ	ΣΕΛ.	
<b>Μπιζέλια</b>	<a href="#">2561/99</a>	<b>3 Δεκεμβρίου 1999</b>	<b>L 310</b>	<b>4/12/1999</b>	<b>7</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">532/01</a>	16 Μαρτίου 2001	L 79	17/3/2001	21
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
<b>Πιπεριές</b>	<a href="#">1455/99</a>	<b>1 Ιουλίου 1999</b>	<b>L 167</b>	<b>2/7/1999</b>	<b>22</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">2706/00</a>	11 Δεκεμβρίου 2000	L 311	12/12/2000	35
	<a href="#">2147/02</a>	3 Δεκεμβρίου 2002	L 326	3/12/2002	8
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
<b>Πράσα</b>	<a href="#">2396/01</a>	<b>7 Δεκεμβρίου 2001</b>	<b>L 325</b>	<b>8/12/2001</b>	<b>11</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
<b>Ραδίκια Witloof</b>	<a href="#">2213/83</a>	<b>28 Ιουλίου 1983</b>	<b>L 213</b>	<b>4/8/1983</b>	<b>13</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">1872/91</a>	28 Ιουνίου 1991	L 168	29/6/1991	60
	<a href="#">658/92</a>	16 Μαρτίου 1992	L 70	17/3/1992	15
	<a href="#">888/97</a>	16 Μαΐου 1997	L 126	17/5/1997	11
	<a href="#">2390/97</a>	1 Δεκεμβρίου 1997	L 330	2/12/1997	12
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
<b>Ροδάκινα Νεκταρίνια</b>	<a href="#">2335/99</a>	<b>3 Νοεμβρίου 1999</b>	<b>L 281</b>	<b>4/11/1999</b>	<b>11</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">582/03</a>	31 Μαρτίου 2003	L 83	1/4/2003	37
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
<b>Σκόρδα</b>	<a href="#">2288/97</a>	<b>18 Νοεμβρίου 1997</b>	<b>L 315</b>	<b>18/11/1997</b>	<b>3</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50

## Εμπορικοί Κανόνες για φρούτα και λαχανικά

ΕΙΔΟΣ	ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ & ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΤΕΥΧΟΣ	ΗΜ/ΝΙΑ	ΣΕΛ.	
Σπαράγγια	<a href="#">2377/99</a>	<b>9 Νοεμβρίου 1999</b>	<b>L 287</b>	<b>10/11/1999</b>	<b>6</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
Τομάτες	<a href="#">790/00</a>	<b>14 Απριλίου 2000</b>	<b>L 95</b>	<b>15/4/2000</b>	<b>24</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">717/01</a>	10 Απριλίου 2001	L 100	11/4/2001	11
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50
Φασόλια	<a href="#">912/01</a>	<b>10 Μαΐου 2001</b>	<b>L 129</b>	<b>11/5/2001</b>	<b>4</b>
		<i>Τροποποιημένος από τους:</i>			
	<a href="#">46/03</a>	10 Ιανουαρίου 2003	L 7	11/1/2003	61
	<a href="#">907/04</a>	29 Απριλίου 2004	L 163	30/4/2004	50